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Persoonlijkeassistentiebudget (PAB)  -  Verdeling middelen

Het persoonlijkeassistentiebudget is een budget dat het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) geeft om de assistentie van kinderen en jongeren 
thuis of op school te organiseren en te financieren. In de beleids- en 
begrotingstoelichting (BBT) Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (2023) staat het volgende 
opgenomen: “Ook in 2023 stellen we onmiddellijk een PVB ter beschikking aan de 
automatische toekenningsgroepen. Bij de minderjarigen kennen we bij voorrang 
budgetten toe aan de aanvragen PAB in het kader van de spoedprocedure en de 
prioritaire dossiers.”

1. Werden er dit jaar (2023) al persoonsvolgende budgetten (PVB’s) ter beschikking 
gesteld aan kinderen en jongeren met een dringende vraag (de zogenaamde 
priordossiers)? Zo ja, om hoeveel budgetten gaat dit? Zo niet, wanneer zal dit in 
2023 gebeuren? 

2. Hoeveel kinderen en jongeren staan er vandaag op de wachtlijst voor een PAB als 
prior? Wat is de eerstvolgende prioriteringsdatum voor priordossiers? 

3. Zijn er dit jaar (2023) al PAB’s ter beschikking gesteld aan kinderen en jongeren die 
het langst wachten? Zo ja, om hoeveel budgetten gaat dit? Zo niet, zal dit in 2023 
gebeuren en zo ja, wanneer? 

4. Hoeveel kinderen en jongeren staan er vandaag op de wachtlijst voor een PAB als 
langst wachtenden? Wat is de eerstvolgende prioriteringsdatum voor de langst 
wachtenden? 

5. Hoeveel middelen zijn er deze legislatuur nog gereserveerd om minderjarigen een 
PAB te geven? Heeft de minister een plan opgesteld over wanneer de verdelingen 
van PAB’s zullen plaatsvinden? 

6. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 200 van Ann De Martelaer (2 december 
2022) staat te lezen dat het raadgevend comité van het VAPH vroeg te bekijken of 
de bestedingsmogelijkheden van het PAB verruimd kunnen worden (naast de 
verruimingen die eind vorig jaar werden doorgevoerd). In datzelfde antwoord staat 
dat het VAPH dit in 2023 samen met een ruime groep stakeholders zal onderzoeken. 

Wat is de timing van dit onderzoek? Is dit onderzoek al van start gegaan? Wie voert 
dit onderzoek uit? Tegen wanneer verwacht de minister de resultaten van dit 
onderzoek? Over welke verruiming van de bestedingsmogelijkheden gaat dit?



7. Hoeveel minderjarigen kregen dit jaar (2023) al een plaats in een multifunctioneel 
centrum (MFC) toegewezen? Hoeveel minderjarigen wachten nog op een plaats in 
een MFC?

8. In de BBT van 2023 staat te lezen dat er door het toekennen van persoonsvolgende 
convenanten (PVC) ingespeeld wordt op meer complexe situaties. 

Zijn er dit jaar reeds aanvragen gebeurd voor persoonsvolgende convenanten? Zo ja, 
om hoeveel persoonsvolgende convenanten gaat dit en hoeveel minderjarigen 
hebben er in 2023 al een gekregen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 416 van 13 februari 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. De rapportering over het aantal toekenningen zal beschikbaar zijn na de eerste 
kwartaalmonitoring van 2023. De priordossiers PAB worden vanaf maart maandelijks 
toegekend in functie van een optimale inzet van het budget. 

2. Op 1 maart 2023 stonden er 26 kinderen en jongeren met een prior te wachten op 
PAB. Deze kinderen en jongeren kregen een prior in de periode januari-februari 2023. 

3. De toekenningen PAB gebeuren per kwartaal. Aan alle weerhouden priordossiers wordt 
een PAB toegekend. In het eerste kwartaal waren de voorziene beschikbare middelen 
volledig nodig om de dringende vragen een PAB toe te kennen. Het toekennen van een 
PAB aan langwachtenden in 2023 dient telkens afgewogen ten opzichte van het budget 
dat nodig is om de dringende vragen een PAB te geven.

4. De meest recente gegevens die beschikbaar zijn betreft het aantal wachtenden op 31 
december 2022. 1478 unieke kinderen en jongeren hadden een vraag naar 
ondersteuning via PAB. De startdatum van de wachttijd ligt voor elk van hen na 1 
februari 2017.

5. Voor 2023 wordt er 8.545.00 euro voorzien, voor 2024 8.255.00. Op basis van de 
kwartaalmonitoring PAB worden verdere scenario’s opgemaakt. Belangrijkste doel 
blijft wel om alle priordossiers een PAB toe te kennen en dit dus telkens zo snel 
mogelijk.

6. Dit wordt verder opgenomen in de werkgroep minderjarigen in de loop van 2023.

7. De meest recente gegevens die we hebben, zijn de gegevens voor 2022. In 2022 
kregen 1583 unieke kinderen en jongeren een plaats in een MFC toegewezen. Op 31 
december 2022 hadden 2733 kinderen en jongeren een vraag naar ondersteuning in 
een MFC. 

8. Persoonsvolgende convenanten worden ingezet voor kinderen en jongeren met 
complexe hulpvragen, waarvoor binnen de reguliere capaciteit geen antwoorden 
gevonden worden. Het gaat om kinderen en jongeren waar zeer dringend 
ondersteuning geboden moet worden. Persoonsvolgende convenanten worden door de 
teams jeugdhulpregie van de intersectorale toegangspoorten beheerd, en ingezet om 
trajecten van dergelijke complexe/zeer dringende hulpvragen te faciliteren. Een 
persoonsvolgende convenant kan als dusdanig niet aangevraagd worden door 
gebruikers, en we hebben daar dus ook geen gegevens over. Op 31 december 2022 
werden er 96 unieke kinderen en jongeren met een persoonsvolgende convenant 
geholpen. 


